
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
Liège, le 19 août 2019 

 

Présents : André Bisschops, Guy Delville, Stéphane Dor, Rodolphe Finamore, Yves Fontaine, Philippe Gillain, 

Olivier Moch, Robert Olbrechts, Claire Ringlet, Michèle Salden, Colette Bawin, Philippe Libois, Benoit Rigo 

Excusés : Florence Delvaux, Dominique Verniers, Philippe Donneaux, Hélène Thiebaut, Nicolas Charlier, Julie 

Missaire, France Lefebvre, Lionel Graindorge, Jean-François Dessambre, Claude Piette 

Absent : Etienne Fraikin   

1. Approbation de PV  

Le PV du CA du 19/07 est approuvé. 

YF se porte volontaire pour rédiger le PV en l’absence justifiée de JM et PhD. PhG salue l’arrivée de 

Lucas, fils de Julie et Laurent, auxquels il a remis une grenouillère au nom du CA. 

NB : la feuille de présence n’a pas pu être signée, PhD, son porteur étant absent. On reportera au 

prochain CA (le 11/9/2019). 

2. Activités passées et à venir 

2.1 Afterwork des nouveaux membres du 19 septembre 2019 (RO) 

Les invitations avaient été envoyées par RO fin juin. Face au manque de réponses il avait été décidé 

lors du dernier CA d’effectuer une nouvelle relance par téléphone et de procéder à un rappel par mail 

(ce qui a été fait fin juillet). Cette relance a porté quelques fruits, RO regrette cependant toujours le 

manque de réactions des membres malgré une invitation personnalisée et le dernier rappel en date. 

À ce jour, 14 personnes ne se sont toujours pas manifestées mais certaines d’entre elles sont toujours 

en congé. Un dernier rappel sera lancé très prochainement avant la fin août. Il semble aussi qu’il soit 

difficile de contacter certains membres, ce qui est notamment le cas de Vanessa Orban ou de Pierre 

Soleil. RO mentionne que 23 personnes sont actuellement inscrites dont 11 administrateurs et 12 

nouveaux membres.  

2.2 Visite libre de la SNEL dans le cadre des journées Portes ouvertes entreprises (PhD) 

PhD a contacté PhG par mail afin de nous signaler que l’horaire était à modifier. En effet, la plage 

horaire de cette année est moindre que lors des précédentes éditions. Cela a pour effet que l’heure, 

dont nous avions convenu, se situe par trop tardivement dans la journée. PhD suggère que les 

membres souhaitant visiter la SNEL se présentent sur place au plus tard pour 15h30. Pour rappel, la 

visite se déroulera le dimanche 6 octobre en la présence du dessinateur Philippe Geluck. 

2.3 ComVision 4 situation au 19/08 (OM - JM) 

OM nous informe que Nethys a confirmé sa participation en qualité de sponsor pour un montant 

convenu de 900 euros. Une centaine de personnes seraient actuellement inscrites pour l’événement. 

En l’absence de JM, OM n’a pas d’autres informations à communiquer. 

2.4 Projection du documentaire sur Dieter Rams (JFD) 

JFD étant toujours en congé, pas d’informations supplémentaires pour l’instant. 



2.5 Autres Afterworks 

- Il est constaté que certaines propositions d’afterworks revenant à chaque CA sans conclure sont 

reportées.  

- Concernant la visite de la Belgian Owl distillery, MS va prendre contact avec la société Karakas qui 

semble être en charge de la communication pour la Belgian Owl distillery. MS signale que rien n’a 

encore vraiment été entrepris pour cette visite, les démarches étant mises en attente suite à la 

proposition qu’avait émise NC d’introduire une nouvelle approche des visites d’entreprises. PhG nous 

informe que NC lui a communiqué les grandes lignes de cette nouvelle approche qu’il se propose de 

baptiser VisiCom pour rester dans la lignée des Midicoms et des ComVisions. Ce nouvelle approche se 

verrait comme un échange reposant d’une part sur la visite de l’entreprise et d’autre part une 

interaction face à une problématique de communication qui serait posée par l’entreprise visitée. NC 

suggère que ces VisiComs se déroulent après journée ou durant le temps de midi. Les visites 

dureraient environ 1h30, seraient suivie d’un échange d’une trentaine de minutes sur une question 

“Comment faire pour... ?” présentée par l’entreprise visitée. Le tout se clôturerait par un verre de 

l’amitié offert par l’entreprise. Cette nouvelle approche plaît et PhG désire savoir si nous souhaitons 

ouvrir uniquement ce concept aux entreprises internes et/ou l’ouvrir aux entreprises externes à 

l’Upmc. Les deux aspects sont intéressants et ne sont pas à négliger. RF attire l’attention sur le fait 

que ces VisiComs et les conseils fournis ne doivent pas faire concurrence au travail fourni par les 

communicants internes de l’entreprise visitée ou amener ces derniers à devoir se justifier quant au 

travail qu’ils fournissent (remarque judicieuse). PhG enverra copie du mail de NC aux différents 

administrateurs, plusieurs suggestions accompagneront le dit mail.  

- YF se propose de contacter ING en vue d’une éventuelle visite du Business Center de Liège, vu le 

tournant numérique effectué par ING et le secteur bancaire.  

 

3. Réunions des GT 

3.1 GT Prix UPMC  
PhG informe le CA qu’un GT Recettes, finances, dépenses s’est tenu comme cela avait été convenu et 
que la réunion a porté sur la problématique liée aux nouvelles directives sur la bonne gouvernance et 
les subsides accordés. Suite aux explications fournies par la Province de Liège et après un âpre travail 
de recherche, CR a pu dégager une solution comptable légale. Un nouveau poste comptable a été 
créé à savoir le poste “Partenariats et participations des membres”. Ce nouveau poste permettra de 
regrouper les “petits” sponsors membres et de les répartir sur un fonctionnement annuel global. PhG 
propose également de rencontrer Kathy Firquet afin d’analyser s’il serait possible, pour la Province de 
Liège, de passer à une formule de subvention de fonctionnement annuel qui simplifierait les 
procédures pour les deux parties. L’ensemble du CA approuve les différentes propositions/solutions 
et remercie CR pour les solutions apportées à cette problématique. 

3.2 GT Passage-ComVision (JM) 

/ 

3.3 GT Membres 

/ 

3.4 GT Image 

/ 

3.5 GT Avenir (PhG) 

/ 

3.6 GT Digital et GT Formation. Réunion (RF-OM) 

/ 



 

4. MPCLge 

-Réunion du CA ce lundi 19/8 : OM, BR et PhG quittent la réunion UPMC pour celle de la MPCLge. 

 

5. Nouveaux membres et trésorerie (CR)  

Pas de nouveaux membres à signaler. 

6. Divers 

⚫ OM et PhG rencontrent Jérémy Abdella ce lundi. Il est membre de l’APACOM (Association des 

Professionnels Aquitains de la Communication), regroupant 700 adhérents et de l’Observatoire 

des Métiers de la Communication de Nouvelle Aquitaine. Des contacts seront approfondis. 

⚫ PhG a reçu de Bernadette Pâques un mail d’invitation aux membres du CA pour le Festival du 

Film de Comédie de Liège. Cette invitation VIP propose de participer au repas inaugural du 

festival au prix de 95 euros. Nous allons voir avec Nicolas Vandenkerckhoven ce qui pourrait être 

organisé en ce sens mais sans investir finnacièrement. 

⚫ AB nous informe qu’il a reçu une proposition de Jean-Marie Roberti dans le cadre du projet de 

bibliothèque Upmc. Jean-Marie Roberti propose de se séparer de bon nombre de ses livres. AB 

vérifiera auprès de JMR si les ouvrages proposés sont encore d’actualité. 

⚫ Etienne Fraikin était absent malgré sa confirmation. Comme il a été absent de nos CA depuis son 

entrée en mars 2019 PhG propose de l’appeler pour connaître ses intentions, d’autant qu’EF doit 

encore signer des documents statutaires essentiels à leur publication au Moniteur. 

Prochaines réunions du Conseil d’Administration :  

Mercredi 11 septembre 2019, à 12h30 
à la MPCL 

Yves Fontaine 
Secrétaire ad interim 


